

## 社区服务

责任编辑:郭爽

微博:<http://t.xinmin.cn/guoguo11>

邮箱:

9773859@qq.com

热线电话:22897276



# 全市首个24小时老年人应急服务中心启用

“喂,应急服务中心吗?我们社区有个老人身体不适,需要紧急救护。”大年初三晚上11点半左右,老西门街道应急服务中心接到辖区居委求助电话,高龄独居老人钱阿姨心慌不适,等住在郊区的儿子赶过来会错过最佳救护时间。

接到求助电话后,中心第一时间联系老人,确认其可自行开门后,工作人员带上应急服务包立刻出动,6分钟左右抵达老人家中,对老人做了基础检测,并协助老人服用了自备的心脏药物,老人表示家属抵达前不就医。

等待期间,救护人员陪同监测健康数据,老人情况逐渐好转。约1小时左右,钱阿姨儿子抵达,表示暂不就医,救护人员将健康数据交给他,并建议白天前往医院进一步检查后,即与居委干部一起离开。

老西门街道应急服务中心,位于蓬莱路288号2楼,该中心旨在15分钟左右将应急服务、养老服务有效辐射到辖区内的主要居民区,有力补充15分钟养老服务生活圈功能。

今年春节前夕,为进一步服务辖区老人,街道方面自我“加压”,联合家床服务中心联合组建“老年人



应急服务团队”,打造全市首个24小时老年人应急服务中心,提高居家养老应急处置能力,提升老人紧急情况响应速度,进一步保障社区老人居家养老安全。

谈及升级初衷,街道相关负责人直言:“居民有所需,政府及时应。”据悉,老西门街道内60岁以上的老人占总户籍人口的45.7%,80岁以上老人4276名,独居老人近千名。“我们去年经历了史上最大规模的二级以下房屋旧改,许多年轻居民撤离老城厢,但不少老人却因生活习惯,选择继续居住于此,高龄独居老人安全问题不容忽视。”



记者在应急服务中心内看到,其设有24小时老年人安全数据监测中心和应急服务值班室,确保全时段、第一时间响应老年安全预警,中心同时配备有常用生理检测仪器(血压、血糖、血氧的测量)、应急药品与急救包。

据应急服务中心负责人沈捷介绍,全新推出的24小时老年人应急处置服务有两种模式。一种是根据服务对象所在居委提出的应急服务需求,作为居委补充力量为辖区内老人提供应急服务;另一种是老人与应急中心签约服务,在家中安装应急铃,老人感到不适时可直接按键求助。

同时,为减轻特殊人群生活压力,尽可能减少老人居家养老安全风险,街道方面还购买了100份智能应急终端设备(应急服务铃/睡眠监测带)赠送给相关群体。

街道方面表示,此前推出的“家床”服务,以“把养老院搬进家里”的方式,让老人有归属感。此次24小时老年人应急服务,可以说是此前服务基础上的再度升级。未来,街道将进一步优化提升养老服务,保障居家特殊困难长者的基本养老服务需求,切实提高服务长者的幸福感、安全感,让越来越多的老年人可以居家享受惬意、幸福的晚年生活。  
上海黄浦

## 医美行业回暖,看新氧优享如何破局

来自新氧数据研究院数据显示,2022年我国医美消费用户规模将超过2000万,预计2023年我国的医美消费规模将达到2354万人。足够的市场规模与不断激增的求美需求,加上医美产品与技术的不断更新,将是我国医美行业发展的核心动力。

中国医美行业大数据研究机构新氧数据研究院发布的后疫情时代首份行业趋势报告《2022年中国透明质酸行业报告》(以下简称《报告》)指出,无论是监管政策密度增加,还是医美负面舆情升级,种种迹象表明:医美行业正逐步走向一个有序、合规、良性发展的生态环境。《报告》数据显示,2022年上半年,医美消费超过或等于5次以上的年龄

群体中,41岁及以上年龄群体占比17.02%,为各段年龄群体中最高。

在行业复苏的大背景之下,医美行业即将迎来新的增长点。近两年,医美机构出现越来越多的标准化连锁的企业,标准化和高品质的服务愈加被需要;医美机构开始探索整体解决方案的打造,并进行严谨的临床试验,而不仅仅是过去的营销包装。

在消费端,这几年的监管已经让行业的合规性有非常大的改善,疫情也让行业完成了从整形为主到轻医美为主的模式转变,在业内人士看来,医美行业如果在产品、服务和效率方面有进一步的提升,医美就能取代生活美容。

但行业发展也存在痛点,医美消费人群对于医美消费的了解和需求,以及消费习惯已具备一定的成熟度,对于医美产品及服务的需求更为多元化。面对错综复杂的市场环境,上游厂商及医美服务机构如何建立牢固的信任链接,将是在下一周期制胜医美市场的关键。对此,为了顺应市场变化,新氧推出新氧优享业务。据了解,新氧优享是新氧自营的轻医美服务平台,致力于打造干净透明的医美行业标准,降低消费者的试错成本,简化决策流程为消费者提供一站式的轻医美服务方案,让更多消费者安心变美。

## 上海发布2023年为民办实事项目

今年上海市民生活将有哪些新改善?2023年上海市为民办实事项目今天发布,共安排十方面、32项,包括新增5000张养老床位、开设500个小学生爱心暑托班、新增1万个公共(含专用)充电桩等项目。主要特点是聚焦老小旧远,积极回应民生关切;坚持帮困扶弱,努力补齐民生短板;完善公共服务,提升城市精细化水平;紧扣市民期待,满足美好生活向往。与2022年相比,新增14项,占比43.75%。与你我的生活息息相关。

### 2023年上海市为民办实事项目

新增5000张养老床位;改建2000张认知障碍照护床位;建设30家智慧养老院;新增40个社区长者食堂;新增500张困难重残养

护床位;完成5000户居家环境适老化改造;为5000户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造。

开设500个小学生爱心暑托班;新增2000个公办幼儿园托班托额和3200个社区托育托额。

新增1万个公共(含专用)充电桩、10个共享充电桩示范小区;完成800个住宅小区地下车库移动通信网络覆盖。

为老旧小区内1000个既有电动自行车集中充电场所加装消防设施;为100栋高层公房或售后公房实施建筑消防设施改造提升;为10万户高龄独居老人加装燃气报警器;为50万户既有管道天然气居民用户更换燃具连接软管。

新建20家示范性智慧菜场;

新增1000家餐饮食品“互联网+明厨亮灶”示范店;新增1200个平安屋。

帮助8000名长期失业青年实现就业创业;支持培养1万名企业新型学徒。

新建30家中医药特色示范社区卫生服务站(村卫生室);新建20家示范性社区康复中心。

完成中心城区11条道路积水改善工程;更新投运500辆无障碍低地板新能源公交车;完成200座环卫公厕适老化适幼化改造。

新建改建60座口袋公园(街心公园);建成200公里绿道;打造100个“社会大美育”课堂,推出5000场艺术普及教育活动。

新建30个社区市民健身中

心;新建改建80条市民健身步道;新建改建150片市民运动球场;新建改建600个市民益智健身苑点、80个健身驿站,新建改建20个园区(楼宇)健康服务点、升级优化50个健康服务点功能。

2023年为民办实事立项工作,继续坚持“雪中送炭”、注重实效,聚焦百姓急难愁盼,努力做到民有所呼、我有所应;坚持“拾遗补缺”,着力解决重点工作未覆盖但民生需求强烈的问题;坚持“普惠共享”,注重内容的公共性,体现一定的覆盖面和受益面;坚持“示范引领”,安排与市民生活密切相关的基础性、立长远、可持续的项目;坚持“多方协同”,推动解决跨区域、跨部门、综合性问题。  
上海发布

## 上海边光获批建立2022年度专家工作站

经自主申报,区科协等单位初审推荐,上海市院士专家工作站指导办公室审定研究后,上海边光实业有限公司等32家单位获批建立2022年度专家工作站。

专家工作站的建设,为边光与科技专家的深度合作提供了绝佳的合作平台。企业可以在不断的研发和技术提升中提高产品竞争力,也促进科研成果更快速高效的转化。

上海边光实业有限公司主要从事LED显示屏、物联网电子设备、智能控制器、LED驱动电源、发光板、广告照明设备的研发和制造。企业先后被评为“最具节能减排成效企业铜牌”“国家级高新技术企业”“上海莘莘学子创业园区纳税先进企业”“松江区专利试点企业认定”“上海市专精特新企业”“松江区企业技术中心”,并获得多项国内外授权专利及商标。



## 申明

近期,泗泾镇文明办将启动“图说泗泾”主题摄影展征稿活动,旨在为广大摄影爱好者提供展示的平台。在前期整理、收集相关过往照片的过程中,我们发现曾在公益广告中采用部分未署名照片,造成不必要的误会。接下来,欢迎广大居民积极投稿并视情署名,所投稿的照片由泗泾镇用作公益宣传使用,如存在顾虑,请在来稿时注明。  
泗泾镇文明办